
REQUERIMENTOS APROVADOS
Sessão Ordinária de 12/03/2026

REQUERIMENTO N.º 0117/2026, de 11 de março de 2026
Autoria: Vereador João Batista de Sousa Júnior

A S S U N T O: SOLICITO AO SR. PREFEITO NABOR WANDERLEY, A 
PERFURAÇÃO DE POÇOS ARTESIANOS EM TODO OS CEMITÉRIOS PÚBLICO 
DA CIDADE DE PATOS.

Senhora Presidenta,

	 Na forma Regimental, após consultado o Plenário, requeiro a Vossa 
Excelência, que seja encaminhado por meio de Ofício, ao Prefeito Municipal NABOR 
WANDERLEY, a solicitação para perfuração de poços artesianos em todos os cemitérios 
públicos do município de Patos-PB.

Justificativa:
Diante da solicitação dos moradores e das pessoas que tem famílias sepultadas nos 
cemitérios públicos no município de Patos-PB, a respeito da dificuldade que os servidores 
lotados nos cemitérios têm para cuidar da limpeza e regar as plantas que existem naquela 
local que precisa do uso da água com abundância. Portanto, venho solicitar ao Prefeito 
Nabor Wanderley que seja realizado a perfuração de Poços Artesianos em todos os 
cemitérios públicos da nossa cidade.

REQUERIMENTO N.º 0118/2026, de 11 de março de 2026
Autoria: Vereador David Carneiro Maia

A S S U N T O: SOLICITO AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA E SERVIÇOS 
PÚBLICOS DE PATOS-PB, O CALÇAMENTO DA RUA WAGNER DE LUCENA 
OLIVEIRA LOCALIZADA NO BAIRRO NOÉ TRAJANO.

Senhora Presidente,

	 Na forma regimental, após consultado o plenário, requeiro a Vossa Excelência, 
que seja encaminhado esta solicitação ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos 
de Patos-PB, que seja realizado o calçamento da Rua Wagner de Lucena Oliveira, 
localizada no Bairro Noé Trajano no município de Patos-PB.

Justificativa:
Atendendo ao interesse coletivo, bem como a diversos pedidos da população, solicito 
a Pavimentação em Calçamento da Rua Wagner de Lucena Oliveira, Bairro do Noé 
Trajano, no município de Patos-PB, a pavimentação é uma medida urgente para garantir 
condições mínimas de mobilidade e segurança aos moradores, em sua situação atual. 
 
Desta forma, solicitamos ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos do município 
de Patos-PB, a manifestação em favor da população o mais rápido possível, tendo em vista 
a relevância que este serviço representa para a qualidade de vida da comunidade.

REQUERIMENTO N.º 019/2026, de 11 de março de 2026
Autoria: Vereador David Carneiro Maia

A S S U N T O: SOLICITO DO PREFEITO CONSTITUCIONAL DE PATOS-PB, 
NABOR WANDERLEY, O CALÇAMENTO DA RUA WAGNER DE LUCENA 
OLIVEIRA, LOCALIZADA NO BAIRRO NOÉ TRAJANO.

Senhora Presidente,

	 Na forma regimental, após consultado o plenário, requeiro a Vossa Excelência, 
que seja encaminhado esta solicitação ao Senhor Prefeito Constitucional de Patos-
PB, Nabor Wanderley, para que seja realizado o calçamento da Rua Wagner de Lucena 
Oliveira, localizada no Bairro Noé Trajano no município de Patos-PB.
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PROJETO DE LEI N.º 36/2026-PL
Autoria: Vereador João Batista de Sousa Júnior
EMENTA:	RECONHECE DE UTILIDADE PÚBLICA O ESPORTE CLUBE DE 

PATOS, ESTADO DA PARAÍBA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 37/2026-PL
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite
EMENTA:	INSTITUI A ROTA TURÍSTICA CRUZ DA MENINA, NO MUNICÍPIO 

DE PATOS-PB, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 38/2026-PL
Autoria: Vereador Perla Gadelha Medeiros Lima
EMENTA:	INSTITUI O DIA MUNICIPAL DO CÍRCULO DE ORGAÇÃO NO 

MUNICÍPIO DE PATOS-PB, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 39/2026-PL
Autoria: Vereadora Perla Gadelha Medeiros Lima
EMENTA:	INSTITUI O PROGRAMA ESCOLA SEGURA DIGITAL NO ÂMBITO 

DAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO DE 
PATOS-PB.

PROJETO DE LEI N.º 40/2026-PL
Autoria: Vereadora Brenna Victória Leonardo Ferreira Nóbrega
EMENTA:	INSTITUI A ADOÇÃO DO PROTOCOLO DE ATENDIMENTO 

ÀS CRIANÇAS E ADOLESCENTES VÍTIMAS DE RACISMO 
NAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO DE PATOS-PB, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 41/2026-PL
Autoria: Vereadora Brenna Victória Leonardo Ferreira Nóbrega
EMENTA:	INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL PARA POVOS E COMUNIDADES 

TRADICIONAIS DE TERREIRO E DE MATRIZ AFRICANA NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PATOS-PB, EM CONFORMIDADE 
COM O ESTATUTO DA IGUALDADE RACIAL (LEI FEDERAL N.º 
12.288/2010), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 42/2026-PL
Autoria: Vereadora Brenna Victória Leonardo Ferreira Nóbrega
EMENTA:	INSTITUI A LEI MUNICIPAL DE INCENTIVO CULTURAL ÀS 

COMUNIDADES TRADICIONAIS DE POVOS DE TERREIRO - “LEI 
DO MEU AXÉ É CULTURAL”, NO MUNICÍPIO DE PATOS-PB, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 43/2026-PL
Autoria: Vereadora Cícera Bezerra Leite Batista
EMENTA:	INSTITUI A POLÍTICA LEI MUNICIPAL DE ENFRENTAMENTO DA 

VIOLÊNCIA CONTRA A PESSOA IDOSA NO MUNICÍPIO DE PATOS 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
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Justificativa:
	 Atendendo ao interesse coletivo, bem como a diversos pedidos da população, 
solicito a Pavimentação em Calçamento da Rua Wagner de Lucena Oliveira, Bairro do Noé 
Trajano, no município de Patos-PB, a pavimentação é uma medida urgente para garantir 
condições mínimas de mobilidade e segurança aos moradores, em sua situação atual. 
	 Desta forma, solicitamos ao Senhor Prefeito Constitucional de Patos-PB, 
Nabor Wanderley, a manifestação em favor da população o mais rápido possível, tendo em 
vista a relevância que este serviço representa para a qualidade de vida da comunidade.

REQUERIMENTO N.º 0120/2026, de 12 de março de 2026
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite

A S S U N T O: SOLICITA MELHORIAS NA RUA TRAVESSA MANOEL TORRES, 
NAS PROXIMIDADES DA IGREJA DE SANTO EXPEDITO E DO POSTO DE 
SAÚDE ENALDO TORRES, BAIRRO MILINDRA, NO MUNICÍPIO DE PATOS-PB.

	 O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 
vem requerer, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado expediente ao Secretário 
de Infraestrutura e Serviços Públicos do município de Patos – PB, Sr. Júnior Bonfim, 
solicitando a realização de melhorias na Rua Travessa Manoel Torres, S/N, nas 
proximidades da Igreja de Santo Expedito e do Posto de Saúde Enaldo Torres, no bairro 
Milindra.

Justificativa:
	 A presente solicitação decorre de demandas apresentadas por moradores da 
localidade, que relatam as condições precárias em que se encontra a Rua Travessa Manoel 
Torres. A via é de terra e atualmente apresenta diversos buracos, além da presença de 
entulhos espalhados ao longo do trecho, o que tem dificultado a circulação de veículos e 
pedestres.
	 Tal situação tem causado transtornos aos moradores e às pessoas que transitam 
diariamente pela área, especialmente considerando que a rua fica nas proximidades da 
Igreja de Santo Expedito e do Posto de Saúde Enaldo Torres, locais que possuem grande 
fluxo de pessoas.
	 Em períodos chuvosos, os buracos tendem a se agravar, formando lama e 
dificultando ainda mais o acesso, o que compromete a mobilidade urbana e pode ocasionar 
acidentes.
	 Dessa forma, torna-se necessária a intervenção do Poder Público para a 
realização de serviços de limpeza, retirada de entulhos, nivelamento do solo e demais 
melhorias necessárias, visando garantir melhores condições de tráfego, segurança e 
qualidade de vida para os moradores da região.
	 Diante do exposto, solicitamos a sensibilidade e atenção da Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos para que sejam adotadas as providências 
cabíveis.

REQUERIMENTO N.º 0121/2026, de 12 de março de 2026
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite

A S S U N T O: SOLICITA A CONCLUSÃO DAS OBRAS DE CALÇAMENTO DA 
RUA ARNALDO ASSIS DE MEDEIROS, NO BAIRRO NOVO HORIZONTE, NO 
MUNICÍPIO DE PATOS – PB.

	 O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 
vem requerer, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado expediente ao Prefeito 
Constitucional do Município de Patos – PB, Sr. Nabor Wanderley, solicitando a adoção 
de providências no sentido de retomar e concluir as obras de calçamento da Rua Arnaldo 
Assis de Medeiros, localizada no bairro Novo Horizonte, as quais se encontram paralisadas 
há aproximadamente um ano.

Justificativa:
	 A presente solicitação decorre de reivindicações apresentadas pelos moradores 
da Rua Arnaldo Assis de Medeiros, no bairro Novo Horizonte, que relatam a paralisação 
das obras de calçamento da referida via há cerca de um ano.
	 A interrupção da obra tem causado diversos transtornos à população local, 
uma vez que a via permanece em condições inadequadas de tráfego, com irregularidades 
no solo, poeira excessiva em períodos de estiagem e acúmulo de lama em épocas chuvosas, 
dificultando o deslocamento de moradores, veículos e pedestres.
	 Além disso, a paralisação prolongada da obra tem gerado preocupação entre 
os moradores, que aguardam a conclusão do serviço para que possam usufruir de melhores 
condições de mobilidade urbana, segurança e qualidade de vida.

	 Ressalta-se que a conclusão do calçamento é de grande importância para a 
infraestrutura do bairro, contribuindo para a valorização da área, melhoria do acesso às 
residências e fortalecimento das condições urbanísticas da localidade.
	 Diante do exposto, solicitamos a sensibilidade e atenção do Poder Executivo 
Municipal para que sejam adotadas as providências necessárias visando à retomada e 
conclusão das obras no referido local.

REQUERIMENTO N.º 0122/2026, de 12 de março de 2026
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite

A S S U N T O: SOLICITA A INCLUSÃO DO TRECHO RESTANTE DA RUA 
TENENTE PEDRO DO CARMO, NAS PROXIMIDADES DO Nº 106, NO BAIRRO 
BIVAR OLINTO, NO PROGRAMA DE PAVIMENTAÇÃO DO MUNICÍPIO DE 
PATOS – PB.

	 O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 
vem requerer, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado expediente ao Prefeito 
Constitucional do Município de Patos – PB, Sr. Nabor Wanderley, solicitando a inclusão 
no rol de ruas a serem contempladas com pavimentação do trecho restante da Rua Tenente 
Pedro do Carmo, nas proximidades do nº 106, no bairro Bivar Olinto, especificamente no 
lado que segue no sentido Campestre.

Justificativa:
	 A presente solicitação decorre de reivindicações apresentadas por moradores 
da referida localidade, que relatam a necessidade de pavimentação do trecho restante da 
Rua Tenente Pedro do Carmo, o qual ainda se encontra sem calçamento adequado.
	 A ausência de pavimentação tem ocasionado diversos transtornos à população, 
principalmente em períodos chuvosos, quando há formação de lama e dificuldade de 
circulação, bem como em períodos de estiagem, quando a poeira excessiva compromete o 
bem-estar dos moradores.
	 Além disso, a pavimentação do trecho contribuirá significativamente para 
melhorar as condições de mobilidade urbana, facilitar o acesso às residências, valorizar os 
imóveis da região e proporcionar mais qualidade de vida à população local.
	 Dessa forma, torna-se necessária a inclusão do referido trecho no programa 
de pavimentação do município, garantindo que os moradores da área também sejam 
beneficiados com melhorias na infraestrutura urbana.
	 Diante do exposto, solicitamos a sensibilidade e atenção do Poder Executivo 
Municipal para que sejam adotadas as providências cabíveis.

REQUERIMENTO N.º 0123/2026, de 12 de março de 2026
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite

A S S U N T O: SOLICITA OPERAÇÃO “TAPA BURACO” NA RUA JOVINO 
LUSTOSA, CEP 58707-340, NAS PROXIMIDADES DO Nº 41, BAIRRO JATOBÁ, NO 
MUNICÍPIO DE PATOS – PB.

	 O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 
vem requerer, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado expediente ao Secretário 
de Infraestrutura e Serviços Públicos do município de Patos – PB, Sr. Júnior Bonfim, 
solicitando a realização de uma operação “TAPA BURACO” na Rua Jovino Lustosa, nas 
proximidades do nº 41, no bairro Jatobá.

Justificativa:
	 A presente solicitação decorre de reclamações apresentadas por moradores e 
condutores que trafegam diariamente pela referida via, os quais relatam a existência de 
uma grande cratera no asfalto, iniciando nas proximidades do número 41 da Rua Jovino 
Lustosa e se estendendo no sentido descendente da via.
	 Tal situação tem comprometido significativamente a trafegabilidade no 
local, dificultando o fluxo de veículos e colocando em risco a segurança de motoristas, 
motociclistas, ciclistas e pedestres. Além disso, a cratera tem causado transtornos 
constantes, podendo provocar acidentes e danos materiais aos veículos que circulam pela 
região.
 
Ressalta-se que a Rua Jovino Lustosa é bastante utilizada pelos moradores do bairro Jatobá, 
sendo essencial a manutenção adequada de sua infraestrutura para garantir mobilidade 
urbana, segurança viária e melhores condições de circulação.
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	 Dessa forma, a realização de uma operação “TAPA BURACO” no local 
mostra-se medida necessária e urgente para restabelecer as condições adequadas da via e 
evitar o agravamento do problema.
	 Diante do exposto, solicitamos a sensibilidade e atenção da Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos para que sejam adotadas as providências 
cabíveis.

REQUERIMENTO N.º 0124/2026, de 12 de março de 2026
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite

A S S U N T O: CONCEDE VOTO DE APLAUSO AO INSTITUTO HISTÓRICO E 
GEOGRÁFICO DE PATOS PELO DESENVOLVIMENTO DO PROJETO SABERES 
COMPARTILHADOS, QUE PROMOVE O INTERCÂMBIO ENTRE ESCRITORES E 
PESQUISADORES PATOENSES, FORTALECENDO A CULTURA, A HISTÓRIA E A 
PRODUÇÃO INTELECTUAL DO MUNICÍPIO.

	 A Câmara Municipal de Patos, por meio do Vereador que este subscreve, 
vem apresentar VOTO DE APLAUSO ao Instituto Histórico e Geográfico de Patos, 
em reconhecimento ao relevante trabalho desenvolvido através do Projeto Saberes 
Compartilhados, iniciativa que vem promovendo o intercâmbio entre escritores, 
historiadores e pesquisadores patoenses, fortalecendo o diálogo cultural e a valorização da 
memória regional.
	 O Projeto Saberes Compartilhados tem se destacado pela realização de rodas 
de conversa, encontros culturais e momentos de debate, realizados tanto no município de 
Patos quanto em cidades vizinhas, criando um ambiente permanente de compartilhamento 
de conhecimentos, reflexões e experiências entre aqueles que se dedicam à pesquisa 
histórica, à literatura e à preservação da cultura local.
	 A iniciativa contribui significativamente para a difusão do conhecimento 
histórico e cultural, além de proporcionar visibilidade aos trabalhos produzidos por 
escritores e pesquisadores da região, fortalecendo a identidade cultural patoense e 
incentivando novas gerações a conhecerem e valorizarem a história de sua terra.
	 Dessa forma, este Poder Legislativo reconhece a importância da atuação 
do Instituto Histórico e Geográfico de Patos, que, por meio do Projeto Saberes 
Compartilhados, vem consolidando um espaço permanente de diálogo cultural, integração 
regional e valorização da produção intelectual do nosso município.
	 Que desta decisão seja dada ciência ao Instituto homenageado, como forma 
de reconhecimento público pelo trabalho desenvolvido em prol da cultura, da história e da 
educação no município de Patos.

REQUERIMENTO N.º 0125/2026, de 12 de março de 2026
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite

A S S U N T O: CONCEDE VOTO DE APLAUSO AO INFLUENCIADOR PATOENSE 
RAFAEL MACIEL PELO RELEVANTE TRABALHO DESENVOLVIDO EM SUAS 
REDES SOCIAIS, DANDO VISIBILIDADE AOS PROBLEMAS E ÀS DEMANDAS 
DA CIDADE DE PATOS.

	 A Câmara Municipal de Patos, por meio do Vereador que este subscreve, 
apresenta VOTO DE APLAUSO ao influenciador patoense Rafael Maciel, em 
reconhecimento ao trabalho que vem sendo desenvolvido em suas redes sociais, voltado 
para mostrar e dar visibilidade aos problemas enfrentados pela população do município.
	 Com uma expressiva audiência digital, contando com mais de 166 mil 
seguidores, Rafael Maciel tem utilizado suas plataformas para registrar situações do 
cotidiano da cidade, apontar demandas da população e estimular o debate público sobre 
melhorias necessárias para o desenvolvimento urbano e social de Patos.
	 Seu trabalho contribui para ampliar a participação cidadã, aproximando a 
sociedade dos temas relacionados à gestão pública e à melhoria da qualidade de vida da 
população, além de servir como instrumento de fiscalização social e incentivo à resolução 
de problemas que afetam diretamente o dia a dia dos patoenses.
	 Diante disso, esta Casa Legislativa reconhece a relevância do trabalho 
desenvolvido por Rafael Maciel, que, por meio da comunicação digital, tem prestado 
importante serviço de interesse público para a cidade de Patos.
	 Que desta decisão seja dada ciência ao homenageado.

REQUERIMENTO N.º 0126/2026, de 12 de março de 2026
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite

A S S U N T O: CONCEDE VOTO DE APLAUSOS AO SENHOR PEDRO JORGE NUNES 
DA COSTA, EX-ALUNO DO INSTITUTO FEDERAL DA PARAÍBA – CAMPUS 
PATOS, EM RECONHECIMENTO À SUA CONTRIBUIÇÃO INTELECTUAL E 
CÍVICA AO DEBATE EDUCACIONAL E AO DESENVOLVIMENTO DO SERTÃO 
PARAIBANO.

	 A Câmara Municipal de Patos, por meio de seus vereadores, manifesta Voto de 
Aplausos ao senhor Pedro Jorge Nunes da Costa, ex-aluno do Instituto Federal da Paraíba 
– Campus Patos, em reconhecimento à sua contribuição intelectual e cívica ao debate 
educacional e ao desenvolvimento do Sertão paraibano.
	 No ano de 2011, Pedro Jorge Nunes da Costa idealizou a proposta de criação 
do Instituto Federal do Sertão Paraibano (IFSertãoPB), concebida a partir da ideia de 
desmembramento do Instituto Federal da Paraíba, com o objetivo de fortalecer e ampliar a 
educação profissional, científica e tecnológica no interior do estado.
	 Desde então, passou a defender publicamente a criação dessa instituição 
como instrumento estratégico de interiorização da educação federal e de promoção do 
desenvolvimento regional, destacando a importância da instalação da reitoria no município 
de Patos, em razão de sua posição geográfica central e de sua capacidade de articulação 
com os diversos municípios do Sertão paraibano.
	 A proposta também se insere em uma visão mais ampla de fortalecimento 
da educação superior na região, sendo frequentemente associada à defesa da criação da 
Universidade Federal do Sertão da Paraíba, iniciativa voltada à ampliação da oferta de 
ensino superior, pesquisa e inovação no interior do estado.
	 O novo instituto federal está projetado para ser formado inicialmente por 7 
campi, atualmente vinculados ao Instituto Federal da Paraíba, situados nos municípios 
de Cajazeiras, Catolé do Rocha, Itaporanga, Patos, Princesa Isabel, Santa Luzia e Sousa, 
ampliando o alcance da educação pública de qualidade no Sertão paraibano.

REQUERIMENTO N.º 0127/2026, de 12 de março de 2026
Autoria: Vereador Jonatas Kaiky de Oliveira Santana 

A S S U N T O: SOLICITA DO PREFEITO NABOR WANDERLEY, O CALÇAMENTO 
DA RUA FRANCISCO PAULINO DA SILVA, NO BAIRRO SALGADINHO, EM 
NOSSA CIDADE.

Excelentíssima Senhora Presidente,
 
	 Venho respeitosamente requerer, após tramitação regimental e aprovação pelo 
plenário, que seja enviado este requerimento ao Prefeito Nabor Wanderley, solicitando o 
calçamento da Rua Francisco Paulino da Silva no Bairro Salgadinho, em nossa cidade, 
atendendo a uma demanda urgente dos moradores da localidade.
	 Rua Francisco Paulino da Silva, no Bairro Salgadinho, encontra-se sem 
pavimentação adequada, causando inúmeros transtornos à população, como dificuldade de 
locomoção, poeira excessiva em períodos secos e acúmulo de lama em períodos chuvosos.
	 A falta de infraestrutura na via compromete não apenas o tráfego de veículos 
e pedestres, mas também a qualidade de vida dos moradores, podendo causar problemas 
respiratórios devido à poeira e dificultando o acesso de serviços essenciais, como transporte 
público, ambulâncias e coleta de lixo.

REQUERIMENTO N.º 0128/2026, de 12 de março de 2026
Autoria: Vereador Jonatas Kaiky de Oliveira Santana 

A S S U N T O: SOLICITA DO PREFEITO NABOR WANDERLEY, O 
RECAPEAMENTO ASFÁLTICO DA RUA LIMA CAMPOS NO SÃO SEBASTIÃO, 
EM NOSSA CIDADE.

Excelentíssima Senhora Presidente,
 
	 Venho respeitosamente requerer, após tramitação regimental e aprovação pelo 
plenário, que seja enviado este requerimento ao Prefeito Nabor Wanderley, solicitando 
o Recapeamento Asfáltico da Rua Lima Campos no São Sebastião, atendendo a uma 
demanda urgente dos moradores da localidade.
	 A realização do recapeamento asfáltico da Rua Lima Campos, localizada 
no Bairro São Sebastião, no município de Patos, atendendo a uma demanda recorrente e 
urgente dos moradores da referida localidade.
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	 A via encontra-se atualmente com diversos trechos comprometidos, 
apresentando desgaste significativo na pavimentação, buracos e irregularidades que 
dificultam o tráfego de veículos e pedestres. Essa situação tem gerado transtornos diários 
para os moradores, além de representar riscos à segurança de condutores, ciclistas e 
pessoas que transitam pela área.

REQUERIMENTO N.º 0129/2026, de 12 de março de 2026
Autoria: Vereador Jonatas Kaiky de Oliveira Santana 

A S S U N T O: SOLICITA DO PREFEITO NABOR WANDERLEY, O 
RECAPEAMENTO ASFÁLTICO DA RUA ANTÔNIO FÉLIX NO SÃO SEBASTIÃO, 
EM NOSSA CIDADE.

Excelentíssima Senhora Presidente,
 
	 Venho respeitosamente requerer, após tramitação regimental e aprovação pelo 
plenário, que seja enviado este requerimento ao Prefeito Nabor Wanderley, solicitando 
o Recapeamento Asfáltico da Rua Antônio Félix no São Sebastião, atendendo a uma 
demanda urgente dos moradores da localidade.
	 A realização do recapeamento asfáltico da Rua Antônio Félix, localizada no 
Bairro São Sebastião, no município de Patos, atendendo a uma demanda recorrente e 
urgente dos moradores da referida localidade.
	 A via encontra-se atualmente com diversos trechos comprometidos, 
apresentando desgaste significativo na pavimentação, buracos e irregularidades que 
dificultam o tráfego de veículos e pedestres. Essa situação tem gerado transtornos diários 
para os moradores, além de representar riscos à segurança de condutores, ciclistas e 
pessoas que transitam pela área.

REQUERIMENTO N.º 0130/2026, de 12 de março de 2026
Autoria: Vereador Jonatas Kaiky de Oliveira Santana 

A S S U N T O: SOLICITA AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E 
SERVIÇOS PÚBLICOS QUE SEJA REALIZADO O CONSERTO E A MANUTENÇÃO 
DE UMA GALERIA PLUVIAL RUA ANTONIO JUSTINO BAIRRO JATOBÁ.

Excelentíssima Senhora Presidente,
 
	 Venho respeitosamente requerer, após tramitação regimental e aprovação pelo 
plenário, que seja enviado este requerimento à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, solicitando o conserto e a manutenção de uma galeria pluvial localizada 
na Rua Justiniano Guedes, no Bairro Jatobá, em frente ao restaurante Casa Oriental.
	 A presente solicitação atende a uma demanda dos moradores e comerciantes 
da localidade, que têm relatado transtornos ocasionados pelas condições inadequadas da 
referida galeria. O problema tem provocado dificuldades no escoamento adequado das 
águas pluviais, especialmente em períodos de chuva, o que pode ocasionar acúmulo de 
água, mau cheiro e riscos à saúde pública.

REQUERIMENTO N.º 0131/2026, de 12 de março de 2026
Autoria: Vereadora Nadigerlane Rodrigues de Carvalho Almeida Guedes

A S S U N T O: VOTO DE APLAUSO AO NÚCLEO JURÍDICO FRANCISCA 
VASCONCELOS, EM RECONHECIMENTO À APROVAÇÃO DO TRABALHO 
“NÚCLEO JURÍDICO PARA MULHERES EM VULNERABILIDADE SOCIAL E/
OU VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR”, SELECIONADO 
COMO BOA PRÁTICA PARA APRESENTAÇÃO NO II ENCONTRO NACIONAL 
DE MULHERES NA JUSTIÇA RESTAURATIVA, DESTACANDO A RELEVANTE 
CONTRIBUIÇÃO À PROMOÇÃO DOS DIREITOS DAS MULHERES, DA JUSTIÇA 
SOCIAL E DA CIDADANIA.

Senhora Presidente,
 
	 Na forma regimental, após ouvido o plenário, requeiro de Vossa Excelência 
que seja encaminhado, por meio de ofício, VOTO DE APLAUSO ao Núcleo Jurídico 
Francisca Vasconcelos, em reconhecimento à aprovação do trabalho intitulado “Núcleo 
Jurídico para Mulheres em Vulnerabilidade Social e/ou Vítimas de Violência Doméstica 
e Familiar”, selecionado para compor o rol de Boas Práticas a serem apresentadas no II 
Encontro Nacional de Mulheres na Justiça Restaurativa, que ocorrerá nos dias 18, 19 e 20 
de março de 2026, na cidade de Salvador, Bahia.

Justificativa:
	 O trabalho desenvolvido pelo Núcleo Jurídico Francisca Vasconcelos 
representa uma iniciativa de grande relevância social, voltada ao acolhimento, orientação 
jurídica e defesa dos direitos de mulheres em situação de vulnerabilidade social e vítimas 
de violência doméstica e familiar.
	 A seleção da iniciativa como Boa Prática no II Encontro Nacional de Mulheres 
na Justiça Restaurativa evidencia o reconhecimento da importância e do impacto das ações 
desenvolvidas pelo Núcleo, que contribuem significativamente para o fortalecimento 
da rede de proteção às mulheres e para a promoção de uma justiça mais humanizada, 
inclusiva e sensível às questões de gênero.
	 O evento, promovido pelo Tribunal de Justiça do Estado da Bahia por meio 
do Núcleo de Justiça Restaurativa de 2º Grau, reúne experiências exitosas de diferentes 
regiões do país, visando promover a troca de conhecimentos e o fortalecimento de práticas 
voltadas à cultura de paz, ao diálogo e à justiça restaurativa.
	 Dessa forma, diante do relevante reconhecimento em âmbito nacional, esta 
Casa Legislativa registra nos seus anais e concede o presente Voto de Aplauso ao Núcleo 
Jurídico Francisca Vasconcelos, manifestando reconhecimento e congratulações pelo 
trabalho desenvolvido em defesa das mulheres e pela significativa contribuição para a 
promoção da justiça, da cidadania e da dignidade humana.

REQUERIMENTO N.º 0131/2026, de 12 de março de 2026
Autoria: Vereadora Nadigerlane Rodrigues de Carvalho Almeida Guedes

A S S U N T O: VOTO DE APLAUSO AO NÚCLEO JURÍDICO FRANCISCA 
VASCONCELOS, EM RECONHECIMENTO À APROVAÇÃO DO TRABALHO 
“NÚCLEO JURÍDICO PARA MULHERES EM VULNERABILIDADE SOCIAL E/
OU VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR”, SELECIONADO 
COMO BOA PRÁTICA PARA APRESENTAÇÃO NO II ENCONTRO NACIONAL 
DE MULHERES NA JUSTIÇA RESTAURATIVA, DESTACANDO A RELEVANTE 
CONTRIBUIÇÃO À PROMOÇÃO DOS DIREITOS DAS MULHERES, DA JUSTIÇA 
SOCIAL E DA CIDADANIA.

Senhora Presidente,
 
	 Na forma regimental, após ouvido o plenário, requeiro de Vossa Excelência 
que seja encaminhado, por meio de ofício, VOTO DE APLAUSO ao Núcleo Jurídico 
Francisca Vasconcelos, em reconhecimento à aprovação do trabalho intitulado “Núcleo 
Jurídico para Mulheres em Vulnerabilidade Social e/ou Vítimas de Violência Doméstica 
e Familiar”, selecionado para compor o rol de Boas Práticas a serem apresentadas no II 
Encontro Nacional de Mulheres na Justiça Restaurativa, que ocorrerá nos dias 18, 19 e 20 
de março de 2026, na cidade de Salvador, Bahia.

Justificativa:
	 O trabalho desenvolvido pelo Núcleo Jurídico Francisca Vasconcelos 
representa uma iniciativa de grande relevância social, voltada ao acolhimento, orientação 
jurídica e defesa dos direitos de mulheres em situação de vulnerabilidade social e vítimas 
de violência doméstica e familiar.
	 A seleção da iniciativa como Boa Prática no II Encontro Nacional de Mulheres 
na Justiça Restaurativa evidencia o reconhecimento da importância e do impacto das ações 
desenvolvidas pelo Núcleo, que contribuem significativamente para o fortalecimento 
da rede de proteção às mulheres e para a promoção de uma justiça mais humanizada, 
inclusiva e sensível às questões de gênero.
	 O evento, promovido pelo Tribunal de Justiça do Estado da Bahia por meio 
do Núcleo de Justiça Restaurativa de 2º Grau, reúne experiências exitosas de diferentes 
regiões do país, visando promover a troca de conhecimentos e o fortalecimento de práticas 
voltadas à cultura de paz, ao diálogo e à justiça restaurativa.
	 Dessa forma, diante do relevante reconhecimento em âmbito nacional, esta 
Casa Legislativa registra nos seus anais e concede o presente Voto de Aplauso ao Núcleo 
Jurídico Francisca Vasconcelos, manifestando reconhecimento e congratulações pelo 
trabalho desenvolvido em defesa das mulheres e pela significativa contribuição para a 
promoção da justiça, da cidadania e da dignidade humana.
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REQUERIMENTO N.º 0132/2026, de 12 de março de 2026
Autoria: Vereadora Nadigerlane Rodrigues de Carvalho Almeida Guedes

A S S U N T O: SOLICITO DA SECRETARIA DE SERVIÇOS PÚBLICOS DO 
MUNICÍPIO DE PATOS-PB, A REALIZAÇÃO DE SERVIÇOS DE REPARO E 
MANUTENÇÃO NA GALERIA PLUVIAL LOCALIZADA NA RUA SEVERINA 
DANTAS, NO BAIRRO NOVO HORIZONTE, EM NOSSA CIDADE..

Senhora Presidenta,
 
	 Na forma regimental, após ouvido o Plenário, venho respeitosamente requerer 
a Vossa Excelência que seja encaminhado, por meio de ofício, veemente apelo à Secretaria 
de Serviços Públicos do Município de Patos, no sentido de que sejam realizados serviços 
de reparo e manutenção na galeria pluvial localizada na Rua Severina Dantas, no bairro 
Novo Horizonte, em nossa cidade.

Justificativa:
	 A presente solicitação decorre das reiteradas reclamações dos moradores da 
referida localidade, que relatam que a galeria pluvial encontra-se danificada e necessitando 
de reparos, situação que tem ocasionado transtornos à população residente.
	 O problema tem contribuído para o acúmulo de águas pluviais e escoamento 
inadequado da água, sobretudo durante períodos chuvosos, ocasionando alagamentos na 
via pública, além de comprometer a trafegabilidade e colocar em risco a segurança de 
pedestres e condutores que transitam pela localidade.
	 Além disso, a situação tem provocado transtornos de ordem sanitária e 
estrutural, podendo ocasionar danos à pavimentação da via e favorecer a proliferação de 
insetos e outros agentes nocivos à saúde pública.
	 Diante do exposto, torna-se necessária a intervenção da Secretaria Municipal 
de Serviços Públicos, a fim de que sejam realizados os devidos reparos e a manutenção da 
galeria, restabelecendo o adequado funcionamento do sistema de drenagem e garantindo 
melhores condições de infraestrutura urbana à população.

REQUERIMENTO N.º 0133/2026, de 12 de março de 2026
Autoria: Vereador Rafael Gomes Dantas

A S S U N T O: SOLICITA À MESA DIRETORA O AGENDAMENTO DE AUDIÊNCIA 
PÚBLICA PARA DEBATER A CRIAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
SERTÃO DA PARAÍBA (UFSERTÃOPB), COM SEDE NO MUNICÍPIO DE PATOS-
PB.

	 Na forma regimental, após consultado o Plenário, requeiro à Mesa Diretora 
que seja agendada Audiência Pública no âmbito desta Casa Legislativa, com o objetivo 
de debater a criação e implantação da Universidade Federal do Sertão da Paraíba 
(UFSertãoPB), com sede e reitoria no município de Patos.

Justificativa:
	 A presente solicitação justifica-se pela relevância estratégica que a 
implantação de uma universidade federal própria para o Sertão paraibano representa para 
o desenvolvimento educacional, científico, tecnológico e socioeconômico de toda a nossa 
região.
	 O município de Patos, por sua posição geográfica central, apresenta condições 
ideais para sediar a reitoria da futura instituição. Isso garantirá maior alcance territorial, 
melhor articulação entre os municípios sertanejos e maior eficiência administrativa, 
beneficiando diretamente milhares de jovens que buscam o ensino superior público, 
gratuito e de qualidade.
	 O debate público proposto permitirá reunir autoridades educacionais, 
representantes da sociedade civil, lideranças políticas, instituições de ensino e estudantes, 
fortalecendo a construção coletiva desta proposta. Além disso, a audiência será um marco 
fundamental para ampliar a mobilização regional em torno da interiorização do ensino 
federal e do fortalecimento da educação no interior do estado.
	 Diante do exposto e da relevância do tema para o futuro de Patos, submeto este 
requerimento à apreciação dos nobres pares.

REQUERIMENTO N.º 0134/2026, de 12 de março de 2026
Autoria: Vereador Rafael Gomes Dantas

A S S U N T O: SOLICITA AO SENHOR SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA, 
JÚNIOR BONFIM, A RECUPERAÇÃO URGENTE DA PAVIMENTAÇÃO DA RUA 
CÍCERO BERNARDO (EM FRENTE AO POSTO, NO BAIRRO DA MATERNIDADE), 
NO MUNICÍPIO DE PATOS-PB.

Senhora Presidente:

	 Na Forma Regimental e após consultado o Plenário, requeiro de Vossa 
Excelência que envie Ofício ao senhor SECRETÁRIO DA INFRAESTRUTURA, 
JÚNIOR BONFIM, solicitando que se disponha a realizar as obras de recuperação 
(operação tapa-buracos) na Rua Cícero Bernardo, especificamente no trecho em frente ao 
posto, nas proximidades do bairro maternidade, atendendo às urgentes reivindicações dos 
moradores e usuários da via.

Justificativa:
	 A presente solicitação atende ao clamor dos moradores e motoristas que 
trafegam pela localidade, que sofrem com o avançado estado de deterioração da rua. A 
gravidade da situação é tamanha que, diante do risco iminente de acidentes, populares 
foram forçados a colocar um pneu dentro de um dos buracos para sinalizar o perigo e evitar 
colisões ou quedas, especialmente de motociclistas.
	 Por se tratar de uma via situada em frente a um posto de combustíveis, o 
fluxo de veículos e pedestres é intenso. A existência de buracos profundos em qualquer 
via compromete a segurança, causa danos materiais aos veículos e coloca em risco a 
integridade física de quem precisa acessar aquela área.
	 Diante da urgência e do risco de acidentes graves, solicitamos a intervenção 
imediata da Secretaria de Infraestrutura para que a via seja recuperada.

REQUERIMENTO N.º 0135/2026, de 12 de março de 2026
Autoria: Vereador Decilânio Cândido da Silva

A S S U N T O: SOLICITO AO SR. SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA A 
REALIZAÇÃO DA REVITALIZAÇÃO DAS PRAÇAS DOS BAIRROS JUA DOCE E 
LUAR DE ANGELITA, NO MUNICÍPIO DE PATOS-PB.

	 Na Forma Regimental, após consultado o Plenário, requeiro de Vossa Excelência, 
que seja encaminhado esta solicitação ao SR. SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA a 
REVITALIZAÇÃO/RECUPERAÇÃO DAS PRAÇAS LOCALIZADAS NOS BAIRROS 
JUA DOCE E LUAR DE ANGELITA NO MUNICÍPIO DE PATOS-PB.

Justificativa:
	 O referido pleito é uma reivindicação da população patoense, especialmente 
daqueles que residem nas localidade e merecem ter o seu momento de descanso com 
dignidade, atualmente as praças encontram-se com brinquedos quebrados e com pouca 
areia na quadra de jogos, pensando no bem-estar da população das referidas localidades, 
REQUER que seja realizada a revitalização/recuperação adequada das citadas praças 
acima descritas.
	 Desta forma, solicitamos ao SR. SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA 
para atender este pleito de cunho coletivo.

RESULTADO DA ORDEM DO DIA
Sessão Ordinária de 12/03/2026

VETO N.º 01/2025

Autor: Nabor Wanderley da Nóbrega Filho - Prefeito Constitucional

EMENTA:	VETO REFERENTE AO PROJETO DE LEI N.º 236/2025, VETA 

INTEGRALMENTE POR INCONSTITUCIONALIDADE FORMAL, VÍCIO 

DE INICIATIVA E RAZÕES DE INTERESSE PÚBLICO.

Resultado: MANTIDO O VETO.
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VETO N.º 02/2025
Autor: Nabor Wanderley da Nóbrega Filho - Prefeito Constitucional
EMENTA:	VETA INTEGRALMENTE O PROJETO DE LEI N.º 182. 
Resultado: MANTIDO O VETO.

PROJETO DE LEI N.º 010/2026-PE
Autor: Nabor Wanderley da Nóbrega Filho - Prefeito Constitucional
EMENTA:	DISPÕE SOBRE A EQUIPARAÇÃO DOS VENCIMENTOS DOS 

INSPETORES SANITÁRIOS AO PISO SALARIAL DOS AGENTES 
DE COMBATE ÀS ENDEMIAS E AGENTES COMUNITÁRIOS DE 
SAÚDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Resultado: APROVADO.

PROJETO DE LEI N.º 007/2026-PE
Autor: Nabor Wanderley da Nóbrega Filho - Prefeito Constitucional
EMENTA:	DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DE ADICIONAL INDENIZATÓRIO 

AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS REQUISITADOS PELA 
JUSTIÇA ELEITORAL NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PATOS-PB, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Resultado: APROVADO.

PROJETO DE LEI N.º 008/2026-PE
Autor: Nabor Wanderley da Nóbrega Filho - Prefeito Constitucional
EMENTA:	REGULAMENTA O FUNDO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE DO 

MUNICÍPIO DE PATOS - FMMA, INSTITUÍDO PELA LEI N.º 3.486/2006 
(CÓDIGO DE MEIO AMBIENTE), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Resultado: APROVADO.

PROJETO DE LEI N.º 009/2026-PE
Autor: Nabor Wanderley da Nóbrega Filho - Prefeito Constitucional
EMENTA:	INSTITUI A RESERVA DE VAGAS PARA PESSOAS PRETAS E 

PARDAS, INDÍGENAS E QUILOMBOLAS NOS CONCURSOS 
PÚBLICOS E PROCESSOS SELETIVOS SIMPLIFICADOS 
PARA PROVIMENTO DE CARGOS EFETIVOS, EMPREGOS 
PÚBLICOS E CONTRATAÇÕES TEMPORÁRIAS NO ÂMBITO DA 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E INDIRETA DO MUNICÍPIO 
DE PATOS-PB, ATENDE AS DIRETRIZES DA LEI MUNICIPAL 
6.334/2025, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Resultado: APROVADO.

PROJETO DE LEI N.º 252/2025-PL
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite
EMENTA:	CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PATOENSE À SENHORITA 

FAGNA DAS CHAGAS SOUSA. 
Resultado: APROVADO.

PROJETO DE LEI N.º 253/2025-PL
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite
EMENTA:	CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PATOENSE AO SENHOR 

ESPEDITO JOSÉ DE SOUSA.
Resultado: APROVADO.
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